



黄晓明在家陪姥姥吃饭。黄晓明团队供图

刚刚过去的国庆假期，青岛籍演员黄晓明重温了一趟儿时“上街里”的美好回忆，“再一次走过青岛的老街区，上街里、银鱼巷、劈柴院、中山路，吃上了儿时最爱的苟不理，仿佛一下就回到了小时候，感觉很亲切也很怀念。”微博上，黄晓明晒出了一组青岛老街区的“九宫格”，和网友们一起回忆“老青岛”。微博一出，火速登上热搜，并引来了网友们的“眼馋”：“看着就好想去青岛逛一逛”“黄晓明真的很爱自己的家乡，尽力推广青岛的美食美景”“欢迎收看《晓明带你游青岛》”……

10月11日下午，仍在青岛专程陪家人的黄晓明接受了早报记者的采访，坦言对家乡青岛的热爱是发自内心的，“虽然很多人说我看起来不像山东大汉，但是孔孟之乡的文化熏陶早已浸润到骨子里，我的家乡我的城，惟有热爱。”

老城留下成长印记

国庆假期，黄晓明于10月2日赶回青岛，参加完表弟的婚礼，就在家待了下来，直至当天仍是专属于他的“家庭时间”，而这也是黄晓明每年忙碌日程中必不可少的安排，“每年不管工作日程有多忙碌，总会特意安排一段时间留给家人，回到青岛，专程看望姥姥，陪她吃饭，听她唠叨。”

闲暇之余，黄晓明专程到老城区来“打卡”，“早就想去这些地方看看了。”黄晓明坦言，最近一段时间，总是听身边的朋友、亲戚说起青岛老城区的变化，而作为一名青岛人，他也想用自己的方式为青岛、为老城做点宣传，让更多的人了解青岛、看到青岛。

“许多人可能都不知道，我在18岁离开青岛之前，一直都是在老城区长大的。”采访中，黄晓明与妈妈一起回忆起儿时时光，“我妈跟我爸结婚就在潍县路的房子，我也出生在那里，一拐弯就到了四方路，后来我爸爸单位分了房子，搬到了泰安路23号大院。”黄晓明说起儿时的老城记忆，念念不忘那些独属于老城的地标与美食，“当时最爱去劈柴院吃炉包，那时候家里不富裕，一个星期只能去吃一次，我一次能吃6个；还有春和楼，我爷爷总是特别偏爱我，谁都不带，只带我一个人去吃炒面；还有四方路三角地的电烤肉、烤羊肉串……想起来都会流口水。”因为奶奶和姥姥都住在老西镇，他也在11中上学，所以那时候的黄晓明经常会坐上2路电车，“就在西镇站旁边，有一个可以借书的小书屋，每次放学后，里面都会坐满了学生，我记得在那里第一次看漫画、看武侠小说，都会老老实实坐在那个小书屋的板凳上。”

公益助力青岛更美好

作为青岛人，这次国庆“九宫格”并不是黄晓明第一次为家乡做宣传，他总是不遗余力地在各种场合推介王哥庄大馒头、白花蛇草水等，既是扶贫形象代言人，还是青岛啤酒节大使。除此之外，黄晓明在助力公益方面也是做了大量的工作，尤为值得一提的是，黄晓明的“真心英雄”基金成立以来，救助、奖励无数平民英雄。去年开始，青岛早报与“真心英雄”项目组建立了战略合作关系，并在当年为跳水救人牺牲的胶州小伙赵汉语颁发了10万元抚慰金，今年这项工作仍在继续推进中。

谈及这些，黄晓明谦逊地表示，其实明星公益和大家一样，都是用爱去帮助他人，传递社会正能量。只是公众人物可以善用自己的影响力，号召更多的人加入进来。“所以我也致力于带动粉丝、艺人朋友、社会爱心人士共同参与，这样不但能影响大众，也能做到人多力量大！比如每当发生特大灾害，我的‘携手明天’应急救援行动都会第一时间响应，一方面为当地救援贡献微薄之力，一方面也呼吁大家共同支援，从而帮助当地渡过难关。”黄晓明表示，家乡青岛，也是一个英雄辈出的文明城市，“除了‘真心英雄’基金致敬过的赵汉语，青岛近些年的道德模范群体还包括经常和我一起联合救灾的微尘基金，以及上个月我看到青岛早报报道的捐献器官的胶州女孩等，我想正是这些平凡而又伟大的人构筑了青岛这座城市。前几天我看到咱们早报又提报了好几位平民英雄，我真心地为他们感到骄傲，希望能通过我的‘真心英雄’项目继续扩大他们带来的正能量，同时感谢他们的付出，让青岛变得更美好。”

【新闻延伸】

明星纷纷来青岛打卡

黄晓明的国庆“九宫格”，让青岛老城区这一新兴地标上了热搜，而青岛的美好，吸引的何止是黄晓明一人？随便浏览一下走南闯北的明星微博，他们对青岛的赞美溢于言表，微博上他们不仅分享着与青岛风光融为一体绝美大片，也在抒怀着对于这座城市发自内心的热爱。

同是青岛人的黄渤通过视频深情地说道：“提到青岛，红瓦绿树，碧海蓝天，啤酒蛤蜊，大家不陌生，但是最近的青岛越来越不一样。青岛对于老城区下了大力气改造，说起老城区，对于我们来说是满满的回忆，因为那里装载了我们的童年。记得那时候的老院子里边挤满了住户，现在住户都进行了搬迁，老建筑也进行了保护维修。像这种上下两层的围合式的民居，它叫里院，是青岛特有的民居建筑，现在又恢复了原来的名字，比如说广兴里、三江里，还开办了潮流店铺、青年公寓、创客空间，新的业态将进驻到我们的‘上街里’，真的是对未来充满了期待。将来你再来到青岛的时候，不但可以感受到青岛老建筑的原始风味，还可以感受到这座城市最新的时尚潮流。”黄渤向所有对这座城市心之所向的人们发出了热情邀约：“欢迎来到青岛，逛逛不一样的青岛老街，我在青岛等你。”

如果说从小在青岛的成长经历，让黄晓明、黄渤两位演员对家乡爱得深沉的话，那么，那些曾经在此驻足过的明星艺人们，则以脚步丈量和表达着对于这座城市的赞美之爱。随便翻一下微博，“打卡青岛”的超话就会时不时地跳出来，让每一位青岛人生发出内心深处的微笑与骄傲。#毛晓彤晒国庆假期青岛PLOG#就生动记录着这位人气女演员在此走过的美景。据毛晓彤团队的工作人员介绍，由她主演的电视剧《赤子之心》已经在青岛拍摄一个月，国庆假期剧组也没放假，没有拍摄的时候，毛晓彤也像许多时髦小姐姐一样，游走在青岛的大街小巷：小鱼山脚下的彩虹楼梯、信号山公园里标志性的红色蘑菇、与电影《送你一朵小红花》中同款的凌霄花墙，还有福山支路上白色墙身的咖啡馆，拎一袋青岛啤酒，感受一把最接地气的“哈啤酒”……如此的美人美景，怎能不让人艳羡，留言中不乏“我要打卡‘彤’款”的期待。

与毛晓彤一样推介青岛的还有“美人鱼”林允，在青岛拍摄《光阴的故事》时，林允戏里戏外都在感受着青岛老城的雅致气质与历史钩沉。这是一部以上世纪90年代初到2000年的青岛为背景进行拍摄的电视剧，变身青岛嫚的林允住到了“筒子楼”，借此承载起青岛上世纪90年代的时代记忆。拍摄期间，林允也在微博贴出了不少筒子楼大片，深邃的酒窝、明媚的笑容，与身后的背景构成了大家对于青岛这座城市的美好的印象。

与毛晓彤、林允等“高调”晒青岛不同，还有更多的明星艺人们在这里寻一方小憩与休闲。马伊琍悄然造访银鱼巷，晒晒太阳、喝杯咖啡，继而离去，如果不是有人拍到了“路透照”，谁也不会想到这位实力演员曾经到此一游。同样在青岛工作的演员孙怡也在青岛拍摄了不少美美的大片，而在石老人浴场的花神咖啡店偶遇严凯、在海口路上的韩式料理店里与白百何擦肩而过……市民在大街小巷偶遇明星的概率非常高。

业内人士分析，青岛作为电影之都，来青岛拍戏、工作的艺人明星非常注重自己的休闲放松，纷纷选择来到老城区打卡。“老城区更像是青岛这座影视之城的休闲后花园，来这里喝喝咖啡，感受片场之外的轻松片刻，也成了明星艺人们工作之余放松解压的一大选择。”



▼毛晓彤打卡青岛老城区。微博截图



▲“美人鱼”林允网红墙打卡。微博截图